

經中華郵政台字第一三七二號執照登記認爲第一類新聞紙類

總統府公報

第一壹貳肆陸號

中華民國五十年七月二十一日

(星期五)

編輯：總統府第一局
發行：總統府第三局
印刷：中央印製廠
定價：零售每份新台幣一元
半年新台幣四十八元
全年新台幣九十六元
國內平寄郵費在內掛號及國外另加
本報郵政劃撥儲金帳戶九五九號

總統令

五十年七月六日

行政院呈，爲國軍退除役官兵就業輔導委員會台灣楠梓榮民醫院醫師吳瑜增，國軍退除役官兵就業輔導委員會台灣蘇澳榮民醫院副院長容壽山另有任用，均請予免職，應照准。此令。

行政院呈，王銘峻以國軍退除役官兵就業輔導委員會科員試用，應照准。此令。

總統 蔣中正
行政院院長 陳誠

總統府公報 第一二四六號

總統令

五十年七月十五日

光復大陸設計研究委員會組長張維呈請辭職，准予免職。此令。
派朱楚藩爲行政院國軍退除役官兵就業輔導委員會台灣竹東榮民醫院副院長。此令。

派梁經武爲行政院國軍退除役官兵就業輔導委員會台灣榮民工程管理處副總工程師。此令。

行政院呈，請派王玉德爲國軍退除役官兵就業輔導委員會台灣台北榮民油桶整修工廠副技師，郭德輝爲國軍退除役官兵就業輔導委員會台灣西寶榮民農場副技師，應照准。此令。

考試院呈，爲立法院人事室科員曲庭芝另有任用，請予免職，應照准。此令。

考試院呈，爲台灣省政府人事處專員余金礎另有任用，請予免職，應照准。此令。

考試院呈，請任命余遠志爲台灣省社會處人事室科員，應照准。此令。

總統 蔣中正
行政院院長 陳誠

一

公告

公務員懲戒委員會議決書

鑑字第二六四二號
五十年五月十日

被付懲戒人

鍾朝枝

台灣鐵路管理局站務員 男 年五十
七歲 台灣桃園縣人 住台北市酒泉
街十巷九號

吳玉照

同局站務員 男 年四十歲 台灣台
北市人，住台北市汕頭街十五巷一
號

古開雲

同局站務員 男 年五十五歲 台灣
桃園縣人 住台北市汕頭街十七巷五
號

右被付懲戒人等因收受餽贈案件經台灣省政府送請審議本會議決如左。

主文

鍾朝枝吳玉照古開雲各降一級改敘。

事實

緣准台灣省政府函，以據交通處呈為鐵路管理局站務員鍾朝枝、吳玉照、古開雲及司事林金榮、黃庸深、林錦村、黃進東、魏文輝、傅立枝、巫銘秋等十員，因掌管煤炭貨運工作，連續收受煤商餽贈煤斤，有違公務員服務法之規定請依法移付懲戒等情，除司事林金榮等七員係雇用性質非懲戒法所定之公務員由省府另予懲處外站務員鍾朝枝、吳玉照、古開雲等三員既經查有違反公務員服務法情事，相應抄同交

通處原呈一件，函請查照審議等由到會。

據被付懲戒人鍾朝枝吳玉照古開雲共同申辯意旨略稱：「申辯人等均係萬華站站務員，因煤商莊溪水時常託運煤炭，故極熟識，交往日久，並生友誼情感，煤係家庭必需品，託由煤商採買，以批發價比較市面便宜，且為數甚少，故託其購買，此純係一種生意買賣行為，並非收受餽贈，亦無故意索取與舞弊之行為，申辯人等已受上級處分，嗣後自當謹慎服務，安份守己，懇請體恤困苦，免予議處」等語。

理由

本會查被付懲戒人鍾朝枝、吳玉照、古開雲均係台灣省鐵路管理局站務員，同在萬華站貨物房服務，掌管煤炭貨運工作，由於職務關係，經常與煤商莊溪水交往，而該莊溪水為交涉託運方便起見，遂不時餽送煤斤，計鍾朝枝先後得煤三次，約六百公斤，吳玉照得煤九次，約二千餘台斤，古開雲得煤二次，約三百公斤，均經鐵路警察局調查明確，該鍾朝枝等三員，並均承認接受煤商餽贈煤斤不諱，取有偵訊筆錄，自堪認為真實，查該被付懲戒人鍾朝枝等均係在萬華站掌管煤炭貨運工作，竟連續收受煤商餽贈煤斤，違法之咎，殊無可辭，申辯謂係買賣行為，並非餽贈云云。縱屬實在，亦有欠謹慎。

基上論結。被付懲戒人鍾朝枝、吳玉照、古開雲，均具有公務員懲戒法第二條第一款情事依同法第三條第一項第三款及第五條議決如主文。

公務員懲戒委員會議決書

鑑字第二六四三號
五十年五月十日

被付懲戒人

王精文

台灣花蓮縣富里鄉公所建設課技士
男 年三十五歲 台灣高雄人 住花
蓮市大同街三十三號

右被付懲戒人因違法案件經台灣省政府送請審議本會議決如左。

主 文

王精文記過一次。

事 實

緣台灣省政府，以據花蓮縣政府呈，該縣富里鄉公所建設課技士王精文涉嫌侵占案，業經法院判處王精文行使公務員明知為不實之事項，而登載於職務上所掌之公文書，足以生損害於公眾，處有期徒刑六月，緩刑三年，已經確定，擬請免職等情到府，查該員偽造文書，既經法院判刑確定，雖緩刑三年，核其行為有違反公務員服務法第五條之規定，相應抄同花蓮縣政府請示單，暨高等法院判決書各一份，函請審議到會。

據被付懲戒人王精文申辯稱：「申辯人前任職於花蓮縣政府富里鄉公所建設課技士，經辦鄉公所修建三台村二、三、號橋樑工程，總計工程費為新台幣九、五〇〇元正，亦即係工資及水泥木材等經費之總額，工程由三台村長王其旁承攬，自行督建，依照縣府工程預算書及領配水泥明細表於契約成立後，即由鄉公所代向物資局花蓮辦事處申請需用水泥 61 包，經核配 57 包，由該工程費內購領水泥動用，嗣該村興建委員會以木材漲價，工款不敷，別無補救方法，雖呈由鄉公所轉請縣政府變更預算，未經核准，該村建設委員會要求權宜之移東補西辦法，即將預算內水泥 31 包之價，移購木材，以水泥 30 包用以修建橋樑橋頭工程，該辦法經村民會議通過在案，迨工程完工驗收時，以該項水泥均用之於工程，心地至為光明，遂依原訂計劃書所用水泥 61 包作成工程竣工驗收表記明，「按照合約工程預算書及「初驗符合」字樣，經呈請縣政府正式驗收在案，該工程經數度颶風侵襲，均安然如故，足見減低水泥，並未危及安全，誤被認為侵占水

泥之嫌，省府令停職處分，涉訟三年，全家生活陷于絕境，查移東補西，行政手續上不乏事例，竟被法院認為明知不實之事項，而登載於職務上所掌之文書，祈鈞會主持公道」等語。

理 由

據台灣高等法院刑事判決理由欄稱：「查花蓮縣政府於四十五年五月間，令富貴鄉修建轄區三台村二及三號橋樑，由該村長王其旁與鄉公所簽訂合約承包修建，並由鄉公所向物資局配得水泥五十七包，惟預算書所列使用水泥六十一包，嗣以木材漲價，工款不敷，上訴人商得承攬人及村民代表徐阿慧同意，僅撥水泥三十包，所餘 31 包價款，移作購買木材等之用，此項移東補西，並於修建竣工時，仍在驗收表上記載使用水泥六十一包，而為不實之報告，其明知為不實之事項，而登載於職務上所掌之公文書，殊無疑義」等語，是被付懲戒人，泥彼注此，事前未報准上級，事後驗收又未加備注，仍照預算書所列驗收，自屬有違公務員應誠實之義。

綜上論結。被付懲戒人王精文有公務員懲戒法第二條所列各款情事，依同法第三條第一項第四款及第六條議決如主文。

公務員懲戒委員會議決書

鑑字第二六四四號
五十年五月十日

被付懲戒人

洪秀山

台灣台東縣蘭嶼鄉衛生所保健員兼代

主任 男 年四十一歲 江蘇連水縣

人 住台東縣蘭嶼鄉衛生所

右被付懲戒人因行為不檢違法失職案件經台灣省政府送請審議本會議決如左。

主 文

洪秀山降一級改敘。

緣台灣省政府據台東縣政府(49)東府四人一字第五九八八五號呈：

「一、據報本縣蘭嶼鄉衛生所保健員兼代主任洪秀山違法失職圖姦婦女一案，當經本府派員澈查情形如左：1該員於(48)年十二月十三日為該鄉鄉公所兵役課長林德真之妻診病時，將該所藥品置而不用，改用自備藥品，索取醫藥費圖利，且外出診病時，每有類此情事，及其他不法行為。2洪員與該所保健員高飛不睦，常藉事故從中挑撥離間相互攻訐，復以更生報記者名義自居，到處招搖生事，引起當地人士普遍不滿。3本(49)元月十九日該縣山胞謝春蘭(前任鄉長)媳婦，患產得病及大腿生瘡，無法親往該所求診，經請洪員往診一、二、次後輒無故拒診，囑將患者抬至鄉公所始允診視，致患者不治死亡，事後激起鄉民公憤，甚至羣眾發生包圍公所情事。4洪員曾於本年元月間及六月間深夜兩次潛入該所助產士蔡秀蘭房內，企圖強姦被拒未遂，經蔡女證實。二、查該員身為保健工作主管，不盡職守，竟圖強姦婦女，並到處招搖欺詐鄉愚，實屬有玷官常不堪任用，謹懇請予以免職」等情，同府以該洪員身為當地保健工作主管，竟不盡職守，且企圖強姦婦女，及到處招搖欺詐鄉愚，惡性重大，送請查照嚴予懲處等情到會。

被付懲戒人洪秀山申辯略稱：「台東縣政府(49)東府四人一字第五9885呈台灣省政府以據報我行爲不檢違法失職，計列四項實是縣府同查案人及密告人均是捏造事實互相串通意圖向我政治陷害各節，認為毫無理由，都不構成違法失職之要件，敬請各位審判先生將原案撤銷不予懲戒，茲呈述理由如后：我是於48年十二月一日到差，與張金宗交接呈報在案，至同月十日就同張金宗衛生院派去王國湖治療學童砂眼，一起乘塔郵塔郵船返台東公幹至(49)年二月二十八日才有郵

船返所，這期中我不僅有來回購售船票申報十天出差旅費在案及蘭嶼至成功進出港檢查哨旅客報告單亦均有在案存查，同時又有在衛生院簽到而本所簽到簿都填入這都有時證可查，而密報說我於(48)年十二月十三日為鄉公所兵役課長林德真之妻診病將衛生所藥品置而不用，改用自備藥品索取醫藥費圖利及其他不法行為，這完全都是捏造虛偽，實與時證不符甚至我由到差至今，根本沒有替林妻診病，這是人皆知，當事人可證，自有於(49)年三月間該妻妊娠，擔糞種菜不慎，跋山跌倒，被糞桶壓在肚上，即時流產出血命危，經助產士蔡秀蘭檢查時因本所從來都沒有按胎針，無法使救而蔡士及該所課員張志仁又請我復查，實是如此，即將我妻妊娠，在蘭自備預防之安胎針，借給林妻由蔡秀蘭注射痊後經其夫林德真從台東返宅視脫家危，隨給我再買此針以表歸還意，并很深徹向我感謝人情而我那有其他不法行為呢？密報說我與本所保健員高飛不睦附「高員素行備忘錄乙份」請閱詳情是否我主管應負之責任，那有什麼挑撥離間相互攻訐之事呢？惟以更生報特約記者仍於45年任職石山派出所主管時，就由該社聘請幫忙而已同時我也沒有取薪，及更未向那討錢至四十七年八月二十日從警轉業衛生院以後，才調任蘭嶼，是處於未開化的山胞地區，言語根本不能溝通，而我又沒有到處招搖欺詐鄉愚之事，那麼被害人是誰呢？山胞也不知什麼是記者我未曾投稿刊登任何事情又密報說我於(49)年元月十九日有該鄉山胞謝春蘭是前任鄉長謝馬蘭之媳婦患產得病及大腿生瘡無法親往本所求診，說經請我往一、二、次後輒無故拒診，囑將患者抬至鄉公所始為之診視，致患者不治死亡，事後激起鄉民公憤，甚至羣眾發生包圍鄉公所情事，這都根本是虛偽此情不但謝馬蘭及警察替我出證，甚至其鄰居都可替我為證，密報說我曾於本年元月間及六月間深夜二次潛入本所助產士蔡秀蘭房內企圖強姦被拒

未遂經蔡女證實，這又是完全捏造事實：（一）說我曾於本年元月間及六月間之事，可說年度太廣，以本年是指50年但是蔡女從（49）年六月十八日，因為蘭嶼國校教員王川磊戀愛發生姦情案件，搬至新港與衛生所保健員有婦之夫王國湖住在中山東路39號何石生家原籍同居至今已生一女孩，但從未返蘭即引起本鄉每次村民大會，鄉民代表會，縣議會反應及本所，鄉公所，均有轉報衛生院及縣政府，都層層有案，說是六月間還未到。（二）曾是指前，至（49）年元月間我在台東，而六月一日蔡女就到朗島接生，四日返椰油與教員王川磊發生姦案，五日返所見愛方均吃醋甚重六日早服毒自殺未遂，在這時都是我妻在家「我同蔡女共住一間房，八個塔塔米從中格起，兩面看明」而我於六月三日晨，由東清國校校長傅樹南電我環島巡迴治療麻疹至七日我才返所蔡女還不能起身，十日我又同與監察院龐專員等人由東清港到台東公幹，至七月二日才返所，這可由各方面時證不符，如實有此事蔡女應叫人及向分駐所報案而於五月三十一日有衛生院第二課長馬金墩到所查案時也可報告，同時蔡女也在台東應向院長報告呀？為何距至現在才向我誹謗呢？（三）我妻才二十六歲，以各方面都比他蔡老女強得多了，尤其我妻對此事是特別重視，何況又住眼前呢？（四）在我剛到差就經多少友人對我說，衛生所概稱為妓女戶，聽悉實是為恥，但蔡女仍是如此，白天睡覺，晚間外出談愛，門關起走窗戶，為爭榮譽經受管束，再加他人煽動，未免對我不滿。（五）我年已有四十一歲，學歷：是軍校十八期，仁慈醫學院二年，36年軍醫班一期，台警校十四期，經歷：排連長副官、軍醫，警員主管「持勤、司法、刑事、等職」唯對工作都是實情實報，美女甚多，從未違法犯紀，每年獲得記功嘉獎若干次，甚至又獲得陶陳兩任警務處長獎金，蔣主任經國當面嘉許去（49）年縣長改選，就密報我是支持林德村，

不支持黃拓榮，即無限的煽動，而黃縣長也就放風要免我的職在三個月前我就聽到張朝碧，縣府安全室衛生院保防安全管理員宋縫源串通蔡秀蘭承認此事向我誹謗，我要求各位審判先生主持公道，不讓放火燒人者得勝，而被火燒者遭殃，藉以維護真理正義，而安社會人心，同時懇求審判先生體念我遠住外島蘭嶼消息不便，來回一次極度困難，唯恐再找麻煩，因在這幾拾分鐘我又隨船往東未便取證，由下班船再駛以蘭嶼所有的各機關各士紳及其當事人證明再報請 鈞會察核，查高飛於49年三月十七日到差，住在衛生所辦公室，其妻將污穢衣服道處亂掛，並買豬兩隻，放在治療室雞大小二十餘隻，將大的把衛生所招牌，放在廁所給睡，小的用三個竹箕裝放在辦公室甚至日常在裏嗣味，弄得內外便臭不掃，人人批語至鉅即飭高飛清掃，而不但不掃反同主任吵架，當時被工友劉鍾璋大罵，以自己是保健員而養豬雞圍利，至便臭不掃，能夠談到衛生吧？自後由主任報衛生院，於三十一日派第二課長馬金墩到所經查是實，當面糾正，見未處分更加得意，並於六月三日把雞放在藥房生蛋，被主任發覺當即糾正，同時高飛乘主任往台東時在衛生所偷牛奶粉30餘公斤味猪DDT粉一包送給農場12隊場分隊附，五、六、月份辦公費及基金共千餘元賭錢輸完，主任無法繳人事保險後被主任將情簽報衛生院，派宋縫源往查，還未見如何處理，甚至領49年度衛生事業費兩千元又私自用完，正由主任追求中，至高飛開口稱他背景是縣府陳主任秘書介紹，而衛生院派人來查有的辦法應付唯對工作狡懶，弄得該所同仁反感惡劣，使山胞恨天寃地，見中央日報49710詳情等語。」

理由

查台東縣政府呈，以被付懲戒人洪秀山，於四十八年十二月十三日為該鄉鄉公所兵役課長林德真之妻診病時，將該所藥品置而不用，自備藥品索取藥費圖利，且外出診病時每有類此情事，該員與該所保健員

